



织密“防噪网” 筑牢“隔音墙” 相山城管全力开启“护考模式”

■记者 徐志勤 通讯员 杜从

本报讯 2023年中、高考来临之际,为了保证安静、有序的备考和考试环境,相山区城管局积极行动,开启“护航中高考”模式,多措并举为莘莘学子打造洁净、安静、安全、畅行的迎考环境。

5月25日至6月16日,相山区城管局开展中高考“护航行动”。特别是6月7日至8日高考考试期间、6月14日至16日中考考试期间,相山区城管部门将加大马力,以居民区、学校周边住宅装修、餐饮娱乐设施

设备和建筑施工噪声污染为重点,以考点周边建筑工地为重中之重,织密“防噪网”、筑牢“隔音墙”。

相山区城管局已组成10个高考服务保障小组,实行“早6:00点、晚12:00”的常态化错时值班制度,采取主动巡查、错时值班、定点盯守等方式,重点查处学校周边500米范围内占道经营、流动商贩、乱停车辆、散发小广告、乱倒垃圾等行为;严查各类高音喇叭促销、广场舞扰民、夜间施工等违规行为。护航高考行动开展以来,执法人员出动300人次、查处流动摊点120余处、叫停工地夜间

施工10处、整顿商店噪音扰民28家、规范广场舞秩序6处、整治乱停车辆100余辆,用实际行动切实为高考保驾护航。

相山区城管局相关负责人表示,在中高考期间,将全天候、全方位保证考生考试的外部环境,在市一中、市实验高中等重点考点及周边,安排执法队员强化巡查,同时还为考生备足防暑降温药品、考试文具、饮用水等用品。要求所有执法车辆凡发现考生有搭乘需求的,坚决做到“招手停、送到站”,全力为学子和家长朋友们提供力所能及的服务。

此外,市民若遇到工地噪声扰民(包括浇灌混凝土、挖土方、打桩等施工作业产生噪声污染),住宅装修、餐饮娱乐噪声污染,工地未落实有效防尘措施、进出车辆污染路面等问题,可及时拨打相山区城管局24小时热线电话3112122进行咨询或投诉。接到群众诉求后,相山城管110中队会第一时间进行查处。

相山区城管部门呼吁,一同营造“静音”环境,以文明、有序、安静、舒适的城市环境,为莘莘学子金榜题名保驾护航。

环卫部门精细化保洁为高考保驾护航

■记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 一年一度的高考即将拉开序幕。为了给考生提供一个干净、整洁、舒适的考试环境,连日来,我市环卫部门科学部署,多措并举,对辖区内的考点学校提前进行排摸梳理,对考点周边环境卫生进行精细化整治。

加大考点周边环境保洁力度。在考点周边、主次干道等重点区域加大卫生清扫力度,采用

人机结合作业模式,不间断巡回保洁,随时捡拾产生的垃圾;重点

加大对市一中、市十二中、市西园中学、实验高级中学等考点周围垃圾的收运频次,做到垃圾桶、果皮箱随时清理,无外溢。此外,在整个考试期间,同楹保洁公司将在考场附近的路段均增加一次洒水作业,以达到降温抑尘的目的;

考试结束后,专门组织冲洗车辆和保洁工人对考场周边环境进行集中清理,确保考点周围环境的整洁亮丽。

合理调整机械化清扫时间、减少噪音。从6月1日至8日,环卫车辆启动“静音”作业行动,在此期间全部关闭提示音乐。高考期间,7点至12点,13点30至18点,考场周边的道路停止车辆作业。周边的垃圾错时收运。并用洒水车对道路二次喷洒清除残留尘土,精心冲洗,细心打扫,以干净舒适的市容环境为高考学子保驾护航。

加大公厕的管理力度。增加考点周边公厕的卫生保洁频次、清扫保洁频率及消杀密度,提高公厕内外卫生质量,确保考生和市民能够放心、安全如厕。

加强督查巡查力度。中高考期间,将会进一步加大对环境卫生的巡查力度,加强对主次干道、考点周边的路段作业质量的巡查管理,做到早发现、早整改、早解决,确保考点周边卫生环境在考前、考中、考后能够始终如一。

我市第八届中小学生机器人竞赛举行

■记者 俞晓萌 通讯员 朱占英

本报讯 5月27日至28日,淮北市第八届中小学生机器人竞赛在梅苑学校举行,展示了我市青少年科技教育的可喜成果。

此次竞赛由市教育局、市科学技术协会主办,设创意赛、任务挑战赛、9686物资运输赛、Scratch编程赛、幼儿任务挑战赛、FLL挑战赛、前沿科技科普模型设计赛等7个竞赛项目,每一个竞赛项目均有各自不同的主题。与去年不同的是,今年竞赛增设了FLL挑战赛、前沿科技科普模型设计赛两个项目。其中,FLL挑战赛由团队合作设计和制作出一个智能模型展示作品,帮助身边的人们解决一个特定的社会性问题或挑战,并绘制团队海报进

行项目作品展示;青少年组还需设计和搭建一台智能机器人,在2.5分钟内尽可能多地完成场地上 的挑战任务。前沿科技科普模型设计赛则通过利用相关现有材料,进行前沿科技科普行动来设计模型。

在两天的竞赛中,选手们热情高涨,全神贯注地编写程序、调试机器人,根据竞赛项目的任务要求相互协作配合,执行相关任务,实现了多种创意,充分展示了我市中小学生科技创新和动手实践能力。作为一项面向青少年机器人的普及性科技活动,该竞赛深受广大师生热爱,为培养创新型人才发挥着重要的作用。

本次竞赛还通过网络进行了图文直播,共上传了1000多张现场图片,浏览量4万多次,受到了家长们的好评。

我市两所学校获批成为安徽省华文教育基地

■记者 傅天一

本报讯 记者从市委统战部获悉,安徽省华文教育基地授牌仪式近日在合肥市举行。经省侨办和省教育厅评选和考察,淮北师范大学、淮北市第一实验小学获批成为首批安徽省级华文教育基地。

近年来,淮北师范大学与50余所院校(机构)建立校际合作关系,并签订具体合作协议。校际间交流活动中,为中外学生安排汉字、诗歌、国画、书法等多种形式的中华艺术文化教学,搭建中外师生交流互鉴桥梁。

参加国(境)外访学研修、学术交流和学习,与马来西亚马拉工艺大学成功举办主题为“笔墨中国”的线上中外文化艺术交流活动等。市第一实验小学选派教师30多人次参加各类对外文化交流项目,与1所海外友好学校签订合作协议。校际间交流活动中,为中外学生安排汉字、诗歌、国画、书法等多种形式的中华艺术文化教学,搭建中外师生交流互鉴桥梁。

招聘会进社区 岗位送到“家门口”

■记者 刘星
通讯员 张妍

本报讯 5月24日,相山区三堤口街道庆相桥社区联合市人社局举办就业招聘会。

本次招聘会提供的岗位涵盖会计、行政人事、测绘、仓库管理等多个行业,既有技术性岗位,又有管理性岗位,满足不同求职者的就业需求。32家企业共提供优质岗位数百

个。招聘会现场,前来咨询的求职者络绎不绝,求职者积极寻找适配岗位,详细了解单位情况。用人单位耐心细致地进行解答。不时有企业与求职人员成功“牵手”,现场确定岗位意向。工作人员依托专业知识为来访的求职者提供就业指导和政策解读等服务,帮助求职者发现自我优势、提升职业技能、融入就业市场。



劳模工匠进校园

5月25日,省劳动模范、安徽工匠、淮北矿业集团临涣焦化股份有限公司高级技师杨庆在给孩子们讲解家庭安全用电常识。

当日,市总工会组织劳模工匠走进市第一实验小学,向孩子们讲述自己的成长经历、励志故事,诠释新时代劳模精神、劳动精神和工匠精神,鼓励孩子们从小爱劳动,用劳动去创造幸福美好生活。

■摄影 记者 梅月 通讯员 张锋



亲子运动 迎“六一”

5月24日,市直机关第一幼儿园的小朋友和家长在亲子运动会上参加比赛。

当日,市直机关第一幼儿园开展亲子运动会,家长与孩子们亲情互动,在欢声笑语中迎接“六一”国际儿童节的到来。

■摄影 记者 吴善朝
通讯员 赵庆梅



关爱特殊儿童 “六一”情暖童心

■记者 邹晨光
通讯员 李惠子

本报讯 近日,相山区相南街道黎苑社区志愿者来到居民家中看望慰问辖区残障儿童,给孩子们送上节日祝福,让孩子们感受到温暖与关爱,过一个欢乐的“六一”国际儿童节。

活动中,志愿者为社区残障儿童逐一发放了书籍、文具等学习用品,并向孩子们送上节日的美好祝福,祝愿他们节

日快乐、健康成长,勉励他们自立、自信、自强,从小养成乐观开朗、积极向上的良好心态。

“谢谢社区志愿者,不仅给我们家孩子带来物质上的关怀,还给我们精神上的鼓励,我们感到很温暖。”一位残障儿童的母亲表达了感激之情。

下一步,黎苑社区将持续加大对特殊人群的关注力度,促进儿童身心健康发育,切实增强残疾儿童的获得感、幸福感、安全感。

中国电信 CHINA TELECOM

电信千兆宽带 畅享数字生活

1000M

更快 WiFi6高速连接 千兆网络全家享 全光组网低延迟 全家覆盖不掉线 更智能 全屋智能科技家 天翼看家更安心

·广告·

专业数字印刷服务 平台

数字印刷 ★包装设计★爆款单张
★商业印刷★个性定制
SHUZYINSHUA ★定点投递★上门服务

淮北日报出版发行有限责任公司
0561-3053819 18256170018

